

# “与生命的赛跑”不因“救命药”输掉

## 我省将建立短缺药品监测预警和分级应对机制

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 日前,“白血病患者遭遇廉价国产药短缺”事件引起社会广泛关注。李克强总理对此作出批示,要求有关部门“特事特办”。昨日,市场星报·安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉,日前,安徽省发布《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的实施意见》,从药品流通、规范用药等多方面加大监管力度,并将建立起短缺药品监测预警和分级应对机制。

为保障药品有效供应,安徽省将健全完善短缺药品信息采集、报送、分析、会商制度,通过“短缺药品监

测预警和分级应对机制”,统筹采取定点生产、药品储备、应急生产、协商调剂等措施,确保药品市场供应。建立用量不确定、企业不常生产的低廉价药品目录清单,由医疗机构网上自行采购。同时加强对麻醉药品和精神药品的管理以及生产经营环节的监管。开展特药经营流向专项检查,严防发生特殊药品流弊。支持并规范质量可靠、疗效确切的医疗机构中药制剂使用。

以后在医院看门诊,开具处方后,不用必须在医院购药了。因为按照《实施意见》,安徽省将推进“医药分开”,门诊患者可以自主选择在医疗机构或零售

药店购药,医疗机构不得限制门诊患者凭处方到零售药店购药。

意见要求,我省将鼓励建立第三方产学研技术交流合作服务平台,协同解决一致性评价工作中的具体问题。对完成质量和疗效一致性评价的仿制药,每个品种给予一次性奖补100万元,单个企业最高可奖补300万元。同品种药品通过一致性评价的生产企业达到3家以上的,在药品集中采购等方面不再选用未通过一致性评价的品种;未超过3家的,优先采购和使用已通过一致性评价的品种。

## 扣好孩子人生的第一粒扣子



星报讯(汪韵 记者 沈娟娟) 党的十九大报告中提出,要坚持社会主义核心价值体系,培育和践行社会主义核心价值观,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在合肥市屯溪路小学,核心价值观教育渗透到方方面面,始终坚持德育为先,日前,它成功当选第一届“全国文明校园”,也是合肥市唯一一所荣获此称号的小学。

每天早上,学生来到学校的第一件事就是进行10分钟的诵读,每年的开学典礼也要齐诵《少年中

国说》。合肥市屯溪路小学副校长王玲介绍,让传统文化走进校园的习惯已经坚持了15年,最初也会听见社会质疑的声音,但近些年来情况有所好转,“传统文化是中华民族精神的根源,不能抛弃,要学会从传统篇章中汲取力量。”

王玲认为,学校文化最核心的是教给孩子核心价值观,扣好孩子人生的第一粒扣子。据介绍,屯溪路小学通过课程育人全面渗透价值观,通过实践育人树立价值观,通过家校合作育人,多措并举让价值观进入学生生活的方方面面。

“比如每个年级我们都会推一个项目,通过项目的实行让价值观不知不觉地进入孩子的心理。”王玲举例,一年级的疯狂动物城让孩子更好地学习和动物的互动关系,五年级的垃圾奇幻漂流帮助孩子树立环保意识。

## 中国科普作家协会 2017年会将在合肥召开 一大帮科普大咖 来肥论道科学的美丽

星报讯(本报记者) 记者获悉,中国科普作家协会2017年会暨七届三次理事会将于12月1日~3日在合肥天鹅湖大酒店举办。本次会议的主题为:繁荣科普创作,助力创新发展。本次年会特邀嘉宾卞毓麟、陈宇翱、王雪纯、姬十三做大会报告,周忠和院士主持互动。大会同时设立科普产业发展论坛、科学文艺与科幻创作论坛、旅游科普与创作论坛、科普教育与创作论坛、科普编辑与出版论坛、科普科幻创作青年论坛六个分论坛。

据悉,此次大会主办单位为中国科普作家协会,承办单位是安徽省科普作家协会。同时,大会得到中国科学技术大学、时代出版传媒股份有限公司的大力支持。科普作家进校园活动作为其中的一项,12月1日上午,作家星河将为合肥市朝霞小学带去主题为《科学是美丽的》的讲座。12月1日下午在合肥市西园小学,作家、天体物理学博士孙正凡将带去《星座故事里的人文和科学秘密》讲座。

PS:星河,北京作家协会专业作家。1997年被授予97北京国际科幻大会银河奖。2007年被授予“在科普编创工作方面有突出贡献的科普作家”称号。2010年荣获第五届北京中青年文艺工作者德艺双馨奖。2012年被评为第五届全国优秀科技工作者(科普作家);孙正凡,天体物理学博士、科学松鼠会创始会员、中国科普作家协会会员、曾任第六版《十万个为什么》编辑,已翻译科普书十余本,举办科学讲座近百场。

## 监狱系统掀起学习十九大精神热潮



星报讯(记者 马冰璐) 昨日,市场星报·安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉,近日,安徽监狱系统深入贯彻落实省司法厅党委要求,将学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,力争以十九大精神为统领,用新思想指导新实践,在新时代展现新作为。

省监狱管理局召开党委理论学习中心组学习会,传达学习党的十九大精神。会议指出,全省监狱系统要把思想和行动统一到十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实十九大提出的各项任务上来,要以十九大精神为统领,用新思想指导新实

践,在新时代展现新作为。全省监狱系统上下要统一思想,提高认识,把学习贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全省监狱系统迅速兴起学习十九大精神热潮,确保学习宣传走在前列,把理论武装抓在前面;要突出监狱职能,做到“四个聚焦”,抓好结合转化文章,确保十九大精神落在实处。

此外,连日来,我省各监狱单位以中心组学习、专题学习会、研讨会等多种方式,结合单位自身情况深入学习贯彻党的十九大精神。例如,阜阳监狱召开党委中心组学习扩大会议,要求全体党员要迅速掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮,坚持原原本本、逐字逐句的学;宿州监狱党委中心组召开专题学习会研读十九大报告,要求以高度的政治责任感和历史使命感,认真学习、研究、宣传十九大精神;合肥监狱召开党委中心组理论学习扩大会议,要求以十九大精神为指引,提高政治站位,深刻领会学习党的十九大精神精神。

## 老赖,周末想睡懒觉? 执行法官叫你起床!

星报讯(李寓林 陈慧碧 记者 吴传贤) 11月26日早上8点,淮南大通区人民法院执行局全体干警与法警在法院门口集合完毕,开展“假日风暴”周末集中执行行动,严惩老赖不手软。“出发!”随着分管副院长的一声令下,执行干警在执行局长的带领下迅速开展行动,奔赴辖区上窑镇、洛河镇、九龙岗镇等地开展抓捕行动。

8点20分,执行组首先来到被执行人金某的住处,此时金某尚未起床,睡梦中的金某怎么也没料到执行法官会在周末找上门来。“你们来也没有用,我没钱!”金某情绪激动,执行法官待金某冷静之后对其说道:“债务人不履行义务,法院会依法采取强制措施,你作为交通事故的肇事者必须承担相应的赔偿责任,履行义务。”金某仍然不理睬。在执行法官决定对其采取拘留措施时,金某这才转变态度,执行法官见其有意交钱,随即开始协调。最终,金某交来一万元执行款,案件顺利执结。

截至当日下午3点,执行人员执结案件2件,执行到位金额一万余元。2017年1~11月,大通区法院共受理执行案件709件,执结580件,同比分别增长48.02%和48.34%,执结标的额7832万元。

□ 中央媒体看安徽

## “四送一服”打通服务实体经济“最后一公里”

据11月26日新华社报道 5000多名机关干部走进上万家企业,收集5800多条问题,逐一分解办理,帮企业降成本16亿多元……安徽省近期创新工作机制,通过“四送一服”,即送发展理念、支持政策、创新项目、生产要素及服务实体经济,实现了“干部走下去、问题收上来,措施落下去、服务跟上去”的良好效果。

“和中科大先进研究院的合作,给公司打开了一个全新的上升空间。”芜湖爱瑞特环保科技有限公司行政人事总监王爱梅说。作为一家小城的保洁公司,为何能牵手名校?这得益于安徽省近期开展的“四送一服”工作机制。王爱梅说,在对接后一周,公司就前往中科大考察,签了合作协议,其研发的无人驾驶技术将用到公司保洁车辆上。

安徽省发展改革委副主任吴劲松说,安徽省近年来陆续发布了60多项政策,从科技、金融等多方

面支持企业发展,但是在基层调研中,有些企业对政策仍不了解。因此,工作组将相关政策汇总,编出一目了然的浓缩版小册子,送到企业手里,并且面对面答疑解惑,目前已举办要素对接会800多场,政策宣讲600多场。

为有效解决实体经济发展中面临的突出困难和问题,安徽省决定,面向企业实施“四送一服”,即送发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素,服务实体经济,从72个省直单位和高校抽调160人组成16个省工作组对接16个地市。

中电科芜湖钻石飞机制造有限公司研发中心主任曾锐说,公司在研发新产品过程中,资金出现暂时困难,恰逢发改、科技等部门主动上门宣讲了省“三重一创”政策、芜湖市航空产业集聚发展政策、新兴产业专项申请指南等,指导公司申报了相关项目,缓解了公司的资金问题。